

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 48.

Indult Bétsből, Pénteken, December' 12-dikén, 1828.

B é t s.

Minekutánna Ő Ts. K. Felsége kegyelmesen méltóztatott Mélt. Heyden-dorf Péter, Májor és 1-ső Strázsa Mester Urat a' Magyar Kir. Nemes Testör-ző Seregnél a' maga kívánságára Penzió-val elbótsáni; helyébe Méltós. Zilahi Sebes László Urat méltóztatott hoszszas hív szolgálalja alatt szerzett érdemeinek tekintetéből Májorrá és 1-ső Strázsa Mes-terré a' Magyar Kir. Nemes Testör-ző Seregnél kegyelmesen kinevezni.

Görög Ország.

A' Monitör Nov. 30-dikán Mórea-ból ezeket írja. Maison Generálistól Nov. 9-dikéről érkeztek tudósítások. Ezek szerint a' Frantzia seregnek egy része; melly a' Móreai Kastélyvárat ostromlot-ta Navarinba és Módonba viszatért. A' betegség kezd a' táborban ritkúlni; 's reményli, hogy November hónapja az egészégre nézve sokkal kedvezőbb lesz. Egyéharánt nyilvánvalónak látszik, hogy némelly Regimentekben azért szaporodott meg a' betegek száma, mivel az É-gyiptomiak eltakarodások előtt, kéntele-nek voltak a' szabad ég alatt hajlékok nélkül táborozni. Most már minekutánna a' hadi nép vagy a' városokba szállítat-tott bé, vagy deszkából készített hajlé-kokban lakik, meg szűnt a' nyavalyák

oka, 's reménylhetni, hogy a' betegsé-gek is lassan lassan elenyésznek. A' Mi-nisteriumhoz megküldött lajstromból ki-tetszik, hogy Nov. 1-ső napján még 800 beteg volt a' táborban, kik tsaknem mind-nyáján változó hidegleléssel bajlódtak, e' pedig már most nem olly veszedelmes, mint eleinte volt. Az egész Frantzia se-reg Osztályból, azolta, hogy Túlonból kiindult mindöszve 252 ember halt meg. A' sereg semmiben sem lát fogyatkozást. Olasz Országból számos tsapatokban szál-lítta'nak által Móreaiba a' vágó marhák, úgy hogy az utolsó hónapban folyvást friss és az nap vágott igen jó marhahús osztatott ki a' katonaság között; ezenki-vül a' kiszabott bor részeket most napon-ként kellőzteielt mértékben kapják, és ahoz képest minden kívánságok telje-sen kielégítettik 's panaszok nints. Mind a' lovasság lovai, mind az ígás lovak és öszvérek még eddig semmi fogyatkozást nem szenvedtek, minthogy az ide szállit-tott árpa, zab, széna, szalma, azzal együtt a' mi itt helyben szűkön találtatik, ele-gendő volt arra, hogy jó állapotban tar-tassanak.

O r o s z O r s z á g.

O d e s s a, Nov. 15-kén. A' napokban 6,800 Török foglyok, (a' Várnai Ör-ző-Seregből valók) Satunóffnál a' Du-

nén által jöttek, és a' 13—14-dik Vadász Regimentektől kísértetve, Kiew felé elballagtak. — A' Kereskedés Nov. 7-dike óta násunk egészen meg szűnt, és a' portekának kivitele 's behozatala egyformán félbeszakadt.

Moskva, Nov. 17-kén. „A' rég obajiva várt tél, Nov. 13-kán örömtünkre beállott; akkor éjjelszinte fél Arsinna (Aršina = 1/3 öl) hó esett le — 's így kézen lett a' szán-út, melly a' kereskedést ezen Fő város és a' Birodalom belső részei között meg nyitotta. — Nov. 15-dike reánk nézve nagy bámulásnak napja volt. Az Eriváni Basa Thronusa, két Osztály Ts. Test-örző Granatérosoktól kísértetve, városunkba érkezett. Ezen thronusról már az előtt egy két nappal nagy beszéd volt. Nov. 14-kén délelőtti 10 órakor (minthogy ekkorra emlegették a' pompás Fejedelmi Szék érkezését) már minden Kereskedő- és kufárboltok bé voltak zárva; a' kapukon omlott a' kíváncsi nép kifelé, és sietett Kreml felé, hogy a' ditső széket minél előbb megpillanthassa. De várakozásában megtsalathozott, mert egy falánál egyebet — a' mellybe a' thronus bé volt tsinalva — nem láthatott. — Most már ki van téve a' közönséges nézésre; de semmi bámulni való nints rajta, sőt annak, a' ki az Orosz Tsászári Széket már látta, nézésre sem méltó. Ez, egy pusztia közönséges fából készült régi módi ülőszék, kékre festve, könnyű aranyozással, és egy szív-formájú veres bársonnyal bévonnt ülő párnával. A' szék karján van egy megaranyozott — Oroszlán forma — állat. Egyedül a' szőnyeg érdemli meg a' nézést, mellyen a' thronus áll. Azt egyébaránt észre lehet a' Széken venni, hogy drága kövekkel is meg volt rakva, de a' mellyeket, minekelőtte a' miéink kezébe jutott, leszedtek róla. — Ugyan ezen alkalmatossággal Her-

tecz Galizin, a' Kormányozó, megvendégelte a' Granatéros sereget. A' 82 öl hosszú és 22 öl széles Exercirozó Házban 79 asztal volt, mindenik 30 személyre; megterítve és borostyán koszorúkkal felékesítve; mindegyik asztalon 15 palatzk bor, 15 palatzk ser, 15 palatzk méh-ser volt, és 3 nagy üveg Pálinkával tele állott. A' katonaság mu'sika szó alatt szép rendben oda ment, és a' Palatzkokból álló várat meg- és bévette. Az asztalok jobb és balfelől patkóformára úgy voltak el rendelve, hogy középütt nagy tágasság maradt; ide egy külön asztal volt téve a' Fő Kormányozó és a' Tisztek számára. Ő Hertzegsége elsőben a' Tsászár és a' Tsászarne — annak utánna a' jelenvalók egészségéért egy egy poharat ivott ki; mellyre 2,000 kaládatos torokból hangzott a' Hurrah kiáltás.“ —

Ejszaki Ámérika.

New-York, Nov. 5-kén. Az új Előfűlőre most tartatik a' voksolás. Adám Urnak már 112, Generális Jacksonnak pedig tsak 70 voksa van. De, öt Statusok u. m. Virginia, Illinois, New-York, Ejszaki-Carolina és Maryland, voksaikkal még hátra vannak.

Commodore Biddle ma érkezett meg hozzánk, 's meghozta párban a' Brasilia és Buenos-ayres között szerzett Békességet; mellynek egyik legnevezetesebb pontja ez: Buenos-ayres fizet Brasiliának bizonyos summát, kárpótlásul a' függetlennek esmértetett Banda Oriental nevű tartományért. Ebből — úgy gondolják — idővel még sok nehézség fog származni. Mert nem lehet elgondolni, honnan fogja Buenos-ayres a' kikötött, summa pénzt előteremteni.

Déli Amerika.

Folytatása Bolívar új Constitúciójának, mellyet a Columbiái Köztársaságnak adott:

IV Rész. A Köz Társaság hirlökének felosztásáról és igazgatásáról (A Köz-társaság Praefecturákra felosztatik, és a Praefectusok által — kik egyenesen a Státus Tanács alatt állanak, — kormányoztatik)

V Rész. Az Igazság kiszolgáltatásáról (Az Igazság a Köztársaság nevében egy Fő Törvényszék, több Apelláló-Székek, és Bírói-Székek által foglalkoztatni. — A Juryknak és Fenyítő Politziai-Székeknek újabb és helyesebb elrendelése, első dolga fog lenni az új Status Tanácsnak) VI Rész Közönséges Rendelések: Minden Columbiái polgár, egyenlő a törvényelőtt és akár melly Világi, Egyházi, vagy Katonai Tisztséget viselhet. — Minden ember szabad; senkit sem lehet tömlöztbe tenni azokon az eseteken kívül, mellyek a törvényben megvagyának nevezve, — akkor is, tsak az illető Tisztviselőnek írásba adott parantsolatjára és vétségének megnevezése mellett. Mindennek jussan gondolatait közre botsátani és Censura nélkül kinyomtattatni, megtartván azomban azon törvényeket, mellyek ezen szabadsággal való vissza élésről szólnak. — A Polgároknak birtoka és jószága szent, — a mellyre kezeit vetni senkinek sem szabad; és ha a Köz-joért, valamelly rendkívül való de nyilvánosság szükségben, a Haza kéntelenítettnek is Egyes személyek birtokához nyulni: akkor is tsak az alatt a feltétel alatt szabad annak megadni, hogy érette méltó vissza pótlás adassék. — A Columbiáinak kötelessége az Országlószékek engedelmessé válni, a törvényeket megtartani; az Ország költségeinek viselesére,

vagyonaiknak mértéke szerint, adózni; a Haza oltalmazására mindenkor készen lenni és annak megtartásáért, ha szükséges volna, jószágokat, nyugalmodokat és életeket feláldozni. A Római Katholika Vallást, mint a Columbia Vallását, az Országlószékek kötelessége feltartani és oltalmazni.

E jelen való Végezést mint Constitutionalis Törvényt, annak módja szerint ki kell hirdettetni és meg kell tartani a (Jan. 2-kára 1830-ban egybe hívandó) Kép Viselők Gyűlésének idejéig, a mikoron a Nemzet Képviselői a Köz Társaságnak más Constitúciót fognak adni. — Költ Bogotában Aug. 27 kén 1828 a függetlenségnek 18-dik esztendejében. Bolívar Simon, Szabadító, a Köz Társaság Elölülője.

(Contrasign.) J. M. Restrepo Belső Minister, — St. Bergarú Külső Minister, R. Urdaneta Hadi Minister, N. Tanco Finantz-Minister. — (Ezen új Constitúciót Párisban egybevetették azon Frantzia Constitúcióval, melly a Consulok idejében a Köz Társaság VIII esztendejében hozattatott; és nagy hasonlatosságot találtak a kettő között).

Mexikó, Sept. 26-kán. Gomez Pedraza Grls az eddig volt Hadi Minister Sept. elején az Unio (egyesült Köz Társaság) Elölülőjévé elválasztatott. A volsolók 12 Statusok közzül, 9 ötét választotta; a vetélkedőjének Guerrero Grlnak tsak három volksa volt. — Gen. Santa Ana mihelyt ezt meghallotta 500 emberrel Jalapából kiindult, hogy barátjának Guerrero nak ügyét fegyverrel oltalmazná, és — minden esetre — Perote várát elfoglalná. El is foglalta; innen Sept. 16-kán egy Nyilatkozatást botsátott ki a Nemzethez (melly minden Mexikói Ujságlevelékben kinyomtatott); a hónnan megtetszik, hogy a Tisztviselők Mexikóban, kik erre enge-

delmet adtak, nem sokat félnek ezen pártoskodástól), mellyben azt kívánja 1) hogy Gen. Pedraza választatása semmisíttessék meg, 2) hogy helyébe Gen. Guerrero választassék el és 3) minden Spanyolok, kik még Mexikóban vannak, üzettesenek ki. Míg ezen 5 pontok bá nem tellyesíttetnek, addig ő a fegyvert le nem teszi. A' mostani Elölülő (Victoria Guadalupe Ur) és a' Mexikói Fő Tanács hasonló Nyilatkozatást adtak ki mindjárt másnap (Sept. 17-kén), mellyben Gen. Santa Ana, ha a' néki kiszabott idő alatt fegyverét le nem teszi, Haza árulónak hirdettetik, a' kit minden, a' ki találja, szabadon megölhet, katonáinak, kik az engedelmességre visszatérnek, bótsárat és feledékenység ígértetik. — De Santa Ana a' fegyvert le nem tette; Oaxaca városára reáment, mellyet ugyan az oltalmazó Seregek vitézsége miatt el nem foglalhatott, de 50,000 piasztért, mellyet az Országlószók a' rendes katonaság fizetésére küldött, hatalmába ejtett. Sept. 19-kén a' Képviselők Háza Mexikóban törvénnyé tette, hogy minden 20—50 esztendő között lévő Férfiak katonáskodni tartozzanak. Sept. 24-kén meghatalmaztatott az Elölülő; hogy mindent a' mit a' Köztársaság bátorságára a' jelenvaló veszedelmes időben, jónak ítélt, határtalan hatalommal tehessen. Minden arra mutat, hogy ez a' lázzadás nem sokára elnyomattatik. A' Vera-Cruzi Törvényhozó Gyűlés ennek a' státusnak t. i. Vera-Cruznak, állott szolgálatjába a' pártos Generális) Santa Anát. Haza árulónak hirdette ki.

Maga Guerrero, a' ki Vice Elölülővé van elválasztva, a' zendülésbe részt nem vesz. Ezokáért nagy a' gyanú, hogy Santa Ana tulajdonképpen nem is ő érlette és az ő ügyéért fogott fegyvert, hanem a' Havannában lévő Spa-

nyol Hadisereg Vezérével van egyetértésben.

Spanyol Ország.

Mádrid, Nov. 17-kén. Mária-Luisa-Charlotta Hertzeg Aszszony, Infans D. Paula Hitvese, még tegnap előtt Theátromban volt. A' konnan nagy tudálkozást okozott a' városban, annak hallása, hogy a' Hertzeg Aszszony tegnap reggel 5 óraker egy Hertzeg Aszszonyt szült. A' Szülés olly hirtelen megcsett, hogy a' Nápolyi Követ, (a' kiért érte küldtek, hogy a' szülésen jelen lenne,) és még mások egynehányan, már későn mentek. A' kisded Hertzeg Aszszony neve Mária Terésa Carolina. A' Fő város lakosai, kik előtt a' gyermekágyas Hertzeg Aszszony nyájas leereszkedéséért nagy kedvességben áll, felette örvendettek ezen szerentsés és hirtelen lett szülésen. — A' Király a' közelebbi 8 Hónap alatt 242,000 Reált adott magános kaszszájából némelly szűkölködő Háznépeknek. — Burgosban igen gonosz harmadnapos hideglelés uralkodik.

Ceutában (Afrikában) a' város útszái kövel újonnan kirakattatnak és estve a' város költségén lámpások által kivilágosíttatnak. — Közel Ceutához Sept. 15-kén egy Spanyol Hajó a' tengeren meggyűladt. Sok óltatlan mész volt rajta, melly némelly Királyi épületek számára küldetett; lihetően erről gyűladt meg a' Hajó. Az égést tisztán meg lehetett látni a' Városból, és minden Bárkák és ladikok egyszerre siettek segítségére. A' Hajón lévő személyeket — 81-en voltak — mind meg mentették, de a' terhet, a' fegyvereket, 's átaljában a' mi a' Hajón volt a' tűznek 's víznek kellett engedni.

Barcelona, Nov. 2-kán. Tizen-

három Spanyol jobbágyok, (kik között Don Jose Ortega Oberster, D. A. Cavallero Oberstlieutenant, D. Jacques Kapitány D. Romoso Hadnagy, Mestre és Vituri Zászlótartók, 's a t.) mint Felség és Haza árulók a város bástyáján tegnap kivégeztettek. Ezeknek vétségéről a kiosztogatott Hivatalos Jelelésben ez mondatik: „Ezek, — ha „tzeljokat nézzük — egy gonosz, — ha „az eszközöket, mellyekhez nyúlni aká- „rának, tekintjük — borzasztó öszve- „esküvést formáltak; mellynek helyéül „Barcelonát választották, hogy az „1820-iki betrányoztató jelenések itten „ismét megújuljanak. Másfelől az Or- „szágból kifutott Pártosok, egyet ért- „vén az utolsó felzendülésbeli meglege- „detlenekkel, az úgy nevezett Agra- „viadósokkal, Cataloniára készül- „tek rohanni. De tetszett az Isteni gond- „viselésnek, a Királyiszék megmaradá- „sára, a dolgot úgy intézni, hogy az „Öszveesküvés kitudódnék és világosság- „ra jöne. Az Öszveesküvés fejei részsze- „rént a Külföldre futottak.“ Az elsőik közzül valók valának az említett 13 férj- fiak, kiknek testeik, a kivégeztetés után, akasztófákra függesztettek.

Nagy Britannia.

Málta Oct. 27-kén. A Máltai Fő Kormányozó megtiltotta, hogy innen semmi féle marha, különös engedelem nélkül ki ne vitessék, a ki ez ellen tselekszik, minden kivitelre szánt marháját elveszti. Oct. 23-kán indult el innen azon 7 Orosz hadi hajókból álló tengeri erő, melly a Dardanellák elzárására vagyron kirendelve. — Octóber 9-dikén érkezett meg Ibrahim Basa Móreából Alexandriába. Sokaknak jelenlétében ment az Attya eleibe, 's előtte lehajolván annak a lábát vagy a foszlánjának szár-

nyát akarta megtsókolni, de az Attya Mehemed nem engedte, 's a kezét nyújtotta a fjanak, mellyet ez háromszor vitt ajakaihoz megtsókolni. Ezután egy Divánnak a végére leüle. Későbbben más szobába menván, ott az Udvari Tisztek tiszteletét fogadta el, kik szerentsés vissza jövetelén örvendeztek. Az Attyával együtt Ibrahim Basa rövidnap Kairóba szándékozik menni.

London, Nov. 29-kén. A Király megmaradt a Mezeiházban, mellyben eddig lakott a Windsor-i Párk mellett, és a Kir. Kastélyba — jöllehet Nov. 24-kén az Ő Felsége szobái már mind készen voltak. — nem költözött bé. Egyébaránt a Windsoriaknak, kik a Király beköltözésének örömeire pompás készületekről gondolkoznak vala, Ő Felsége értékre adta, hogy örömet fogja látni azoknak tökéletes elmaradását.

A Ministeriumban, a mint a híre van, némelly változások fognak történni; nevezetesen: Lord Melville az Admiralitás első Lordja Hivatalát egy másikkal fogja feltserélni; Lord Lowther, Marquis Salisbury és Lord Sidmouth a Kabinéthba fognak lépni. Ez utolsók mind a hárman ellenségei az Emancipationnak.

A Sussexi Hertzeg, ki a térdét megsértvén, darab idő olta beteges volt, meggyógyult. — Cobbet Úr kihirdette, hogy ő egy Papiros fábrikással Gunifordban, próbául, 50 árkus papirost készítettett ro's-hajból. Ezen találmány — az ő vélekedése szerint — esztendőnként egy milliomot kéméll meg az Orzágnak, a mit most a Külföldnek kell rongyért fizetni.

Gibráltár, Nov. 10-kén. „A betegek száma megkevesedett, nem több 560-nél; 's az utolsó három napokban csak 46-an holtak meg. A tél közeledik, a levegő hívesedik; 's reményljük, hogy

a' pusztító nyavalya valahára megszűnik. — Gen. Don a' Kormányozó beteg, de nem a' Sárga hidegben. Az ő halála most nagy tsapas lenne a' városra. — Londonból némelly jó szívű emberek 2779 f. sterlinget küldöttek a' szükségben lévő szegény Háznépek számára. Ezen segítség nélkül sokan, nem tudjuk, hová lettek volna.

Japánban (China mellett) egy Hollandus engedelmet nyert az Országúszéktől, hogy néhány esztendőig ott lakhassék. Ez most — a' mint a' Cantoni Register írja — Matériálékat szedget ennek az esmeretlen és semmi Idegent maga körül meg nem szenvedő Országnak Historiájára. A' Japáni Tudósok igen megszerették a' Morrison Chinai Szó tárját. A' legkedvesebb ajándék a' mit Nangasakiban (egyik Fő Városban) egy barát a' másiktak tehet, egy olyan Legyezőből áll, mellyre a' Morrison Szó-tárjából valami írva vagy festve van.

Frantzia Ország.

Páris, Dec. 1 napján. A' Tuileria Palotában Nov. 30-kán nagy Diplomatikai Udvarlás (mellyet t. i. a' Külső Országai Követek tettek) tartatott. Ezen alkalmatossággal az Anglus Követ Felesége a' Királynak bémutatott és az Udvarnál ebédelt.

Az ifjú Bordeauxi Hertzeg Nov. 27-kén az Invalidusok házát megnézte. — Martignac Ur, a' belső Minister a' Tudományok Akadémiáját Nov. 22-kén költ írásában megszólította, hogy nevezzen ki egynehány tudós és talentos férfiakat kik Moreába utazzanak és ezen nevezetes tájékát a' régi Historiának, a' most ott lévő Frantzia Hadisereg oltalma alatt, bejárják és tudomá-

nyos szemekkel megvizsgálják. — Az Egyiptomba küldött Frantzia Tudók, Sept. 19-ike óta, Kairóban vannak.

A' Gazette de France egy levelet közöl Navarinból Oct. 29-ikéről, mellyben a' többek között e' mondatik: „Az egyesült Hatalmasságok három Követei, a' Görög Országai Határ megállapítása felett tanátskoznak. Sokféleképpen beszélnek a' Határlinea vonattatását. Némellyek azt mondják, hogy a' Korinthusi Isthmusnál fog a' Határ linea húzattatni — úgy hegy e' szerint még Athene is ki esnék új Görög Országból. Mások azt erősítik, hogy a' Határ linea az Artai Öböltől a' Zeituni Öbölíg mégyen, és a' Negroponton kívül az Archipelagusi Szigeteket is magában foglalja. Vannak olyanok is, kik azt hiszik, hogy új Görög Ország tsupán Moreából és a' Cyclades Szigetektől fog állani. Egyébaránt ez mind csak hozzávetés és gyanítás. Magok a' Követek, kiknek együtt-tanátskozásai ezen dologban most is tartanak, még semmi határozást nem tettek. — A' Navarini Kikötőben egy Orosz és egy Anglus Hajó sinsen; maga van itt a' Marseille (nevű Linea hajó) egynehány Briggekkel és 80 Szállító Hajókkal.

Toulon, Nov. 25-kén. Az ide való Kikötőbe tegnap és tegnapelőtt 21 Szállító Hajó érkezett vissza; de mind összeve 60-at várnak úgymint 27-et Navarintól, 33-at Alexandriából. Ezek azok a' Hajók, kik Ibrahimot seregével együtt Moreából haza vitték. Az Egyiptomi katonák hitel felett szennyes és nyomorult állapotban voltak; a' hajókat a' reájok ragadt motskos szennytől, még máig sem lehetett egészen kitisztítani. — A' Scipio Lineahajókkal Moreába mégyen; és 450 Mineurt, sok Seborvost és Patikáriust számos Tábori szerekkel és bútorokkal együtt viszen magával.

Ezen hajóknak ma kellett volna elindulni; már induló félben is voltak; de hirtelen — Telegráphon — parantsolat jött Parisból a kiindulás elhalasztására.

Oberster Fabvier Görög Országba vissza megy. Nov. 26-kán Lyonban volt, innen Toulonba utazott, hogy ottan hajóra üljön.

P o r t u g a l l i a.

D. Miguel és a' testvérei, a' két Hertzeg Aszszonyok, — a' Lisbonai Udvari Ujságban Nov. 14-kén és 15-kén kiadatott Seborvosi Bulletinek szerint — meglehetősen állapotban vagynak.

Résőbbi — Nov. 17-kéről szőlő — Lisbonai levelek szerint D. Miguel, a' lábának kívül, két oldal-tsonja is össze tört igen rosszszul van és felgyógyulása nagyon kétséges.

Ujabb tudósítások Mádrídból Nov. 25-kéről azt írják, hogy D. Miguel jobban van, a' görsös rángatózások rajta megszűntek és helyreállítását rövid idő alatt reménylik.

M a g y a r O r s z á g.

Sopron. A' folyó Esztendő Nov. 26-ka mely gyásza borította az Ágostái Vallást tartó Evangelikusok Intézetét. Ugyan is e' nap' végezte T. T. Seybold Pál Ur, az Ekesszóllás és Természeti Tudományok' legérdemesebb's tudóssabb Professora fáradhatatlan munkásságú's közhasznú betses Életét. Hidegült Tetei a' Boldogultnak harmadnapra ú. m. 29-kén Erdemeihez illő tisztelettel temettek el. Béke's áldás Hamvain!

Pestről. Hivatalos, de feletteszomorú tudósítás érkezett Erdélyből a' N. M. K. Helytartó Tanátshoz, hogy ott, és nevezetesen Brassóban a' pestis kiütött, mely Bukurestből vitett oda által. Ezen gonosznyavalya tovább terjedésének meggátolására az Erdélyi Fő Orvos mindjárt tett hathatós rendelkezéseket.

Pestről. Melly szemlátomást gyarapodika' közelebbi Országgyűlés után mindjárt Felsőes helyben hagyással Pesten felállított, és jó foganattal előre haladó Vakok' Intézete, az ezen Intézetre ügyelő Választottság' tudósításából, és az adakozóknak alább tett feljegyzéséből kitetszik. Egyszer'smind a' Pesten lakozóknak, vagy az idegen itt mulatóknak, kik ezen Intézet' belső szerkezetét megtekinteni kívánják, a' felügyelő Választottság' útasításul hírül adatja: hogy a' folyvást való háborgatásoknak, és a' fennálló rend' félbe szakasztásának elmellőzésére nézve, minden héten csak Tsötörtökön délelőtt 10 órától 12-ig lehet az Intézetbe a' megtekintés végett hémenni. — Azon buzgó és nagy lelkű Hazafiak' nevei, kik ajánlásaikkal a' Pesti vakok' Intézetét a' f. 1828-diki Aprilis első napjától fogva ugyan a' f. e. Octóber utolsó napjáig gyarapították, a' tett ajánlásokkal egygyütt, ímezek: (ezek V. Cz.) A' Varga Czehtől bejött 30 f., Vagner Ignácz Úrtól 10 f., Ns. Csanád Vármegyétől 46 f. 15 kr., Sz. K. Nagy-Szombat Városától 92 f. 50 kr., Cserenei Jó'sef Budai V. A. Diakonus Úrtól 5 f., Sz. K. Péts Városától 179 f. 40 kr., Ns. Bihar Vármegyétől 21 f. 4 kr., Sz. K. Bártfa Városától 30 f., Ns. Győr Vmegyétől 125 f. 22 kr., Esztergom Vmegyétől 286 f. 14 kr., Kis Harti Evang. Községtől 9 f. 50 kr., Sz. K. Sopron Városától 248 f. 46 kr., Ns. Heves Vmegyétől 69 f. 20 kr., Ns. Posony Vmegyétől 217 f. 38 kr., Pilisi Járásnak Ráczkevei kerületéből 82 f., Kováts Márton Mihály Superintendens Úrtól 84 f. 11 1/2 kr.; A' Hédervári Uradalomtól 100 f., Sz. K. Fejérvár Városától 10 f., Ns. Csongrád Vmegyétől 10 f., Méltós. Püspök Belik Jó'sef Úrtól 307 f. 26 2/4 kr., Sz. K. Győr Városától 100 f., Sz. K. Lötse Városától 100 f. 50 kr.,

Mélt. Rosnyói Püsp. Scitovszky József Urtól 85 f. 50 kr., Ns. Krassó Vmegyétől 542 f. 13 kr., a' Csanádi Káptalantól 400 f. 15 kr., Méltós. Püspök Belánszky József Urtól 385 f., Ns. Bars Vmegyétől 10 f., a' Szepesi 16 Koronális Városoktól 188 f. 51 kr., Brodszky János Almási Számtartó Urtól 20 f., Pál linkás Sámuel Urtól 5 f., Altman Sámuel Abonyi Izraelitától 5 f., Ujszász helysége' Községétől 11 f. 40 kr., Ó Ketske helységétől 19 f. 7 kr., Rékas helységétől 10 f., bizonyos nevetlen Urtól 10 f., Ns. Posega Varmegyétől 101 f., Báts Szirmiai A. C. Senioratustól 151, a' túl a' Dunai A. C. Superintendentiától 10 f., Gróf Nádasdy Ferentz Váci Püspök Ó Exja' Megyéből 785 f., Mélt. Lázár Agoston Urtól 100 f., Kis Antal Urtól 100 f., a' Nagy-Betskereki Járásnak némelly helységeitől 254 f. 38 kr., Nagy-Betskerék Városától 500 f., némelly ottan lakozó Uraktól 67 f. 23 kr., a' Nagy-Sz. Miklósi Járásnak némelly helységeiből 176 f. 30., az Uj-Pétsi Járásból 162 f., T. Marczibányi Lajos Urtól 25 f., Csóka helysége Községétől 6 f., ismét Ns. Krassó Vmegyétől 82 f. 40 kr., a' Fő Tiszt. Váci Káptalantól 100 f., Mélt. Szombathelyi Püsp. Böle András Urtól 165 f. 25 kr., a' Kassai Püspöki Megyéből 250 f., Ns. Nyitra Varmegyéből 171 f., Sz. K. Debreczen Városától 516 f., Mélt. N. Váradí Püspök Laisák Ferentz Ur' Megyéből 200 f., a' Munkátsi Püspöki Megyéből 59 f. 27 kr., a' Ns. Jász és Kún Kerületből 1072 f. 50 kr., Mélt. Püspök Bélik József Ur által a' 16 Koronális Városokból 10 f., Ns. Zólyom Vmegyétől 72 f. 57 kr., Ns. Temes Vmegye által Schmidt Filep Öz-

vegyétől 50 f., Ns. Trentsin Vmegyétől 209 f. 48 kr., a' N. M. Kalotsai Érsek Ó Exjától 176 f. 15 kr., Ns. Thuróc Varmegyétől 50 f., a' Pesti Kávés Uraktól 64 f. — (A' következők ezüst pénzben) A' Pesti Varga Czéhtől 12 f., Vagner Ignázt Urtól 4 f., az Ujvidéki Rácz Szabó Czéhtől 5 f., Fő Tisz. Miskolczy András Pétsi Kanonok Urtól 40 f., Ns. Bihar Varmegyétől 6 f., Sz. K. Sopron Városától 51 f. 2 kr., Sz. K. Károlyvár Városától 6 f. 1 kr., Ns. Fejér Varmegyétől 654 f. 22 kr., Ns. Varasd Vmegyétől 5 f. 50 kr., Tiszteletes Krtsmeky János Urtól 15 f. 12 kr., az Ujvidéki Tó, Szabó, és Varga Czéhtől 9 f., Ns. Verőcze Varmegyétől 58 f. 50 kr., Ns. Árva Varmegyétől 102 f. 20 kr., ismét Ns. Fejér Vmegyétől 76 f., Auxendiades Demeter Urtól 42 f., Mélt. Generális Ürményi József Urtól 100 f., a' közönséges próbatétel' alkalmatosságával 227 f. 36 kr. — Ezen kívül az Intézetbe következő rendes fizetések történnek: Ó Ts. K. Fő Hertzegsége' az Ország' Nádor-Ispányának Kegyelmes Hitvese egy leány tanítványért fizet esztendőnként 144 f., Gróf Zichy Károly Ó Exja szinte egyvilágtalan leányért 144 f., Gróf Eszterházy Miklós Ó Nagysága szinte egy vak leányért 144 f. mind ezüstben.

A' pénz folyamát December 11-dikén;
 közép ár:
 A' Státus' 5p. Centes Obligázióji 95 5/5
 Az 1820-béli sorsosok,
 Az 1821-béli hasonlók, 124 3/4
 Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligázióji, 50 1/4 for. keltek, mind Conv.
 A' Bank-Aktziák keltek 1096 forinton
 Conv. Pénzben.

Szerkeztető és Kiadó M á r t o n J ó s e f, Professor. (Untere Bäcker-Strasse Nro 742.)

Nyomtató Haykul Antal, (Obere Bäcker-Strasse Nro. 752.)